Univerzitet u Zenici
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Odsjek: Matematika i informatika

Elementarni zadaci sa ispita iz predmeta Euklidska geometrija 1

Zadatak br. 1
Paralelogram (JH I DR preslikati osnom simetrijom s osom u pravoj p(D, R) a zatim
novodobijeni ¢etverougao JH'I' D' R’ rotirati oko tacke D’ za ugao od 60° u negativnom smjeru.

Zadatak br. 2
Svaka prava koja sadrzi presjek dijagonala paralelograma i sijece jednu stranicu, sijece i
suprotnu stranicu. Njen odsjecak je raspolovljen presjecnom tackom dijagonala. Dokazati.

Zadatak br. 3
Konstruisati pravougli trougao AABC' ako su poznati kateta b i visina h. koja odgovara
hipotenuz)i c.

Zadatak br. 4

Dat je jednakokraki - pravougli trougao AABC' s pravim uglom kod vrha C'. Nad stranicom
(katetom) BC konstruisan je jednakostrani¢ni trougao ABCD (razlikovati dva slucaja, kad je
tacka D sa one strane prave p(A, B) sa koje nije tacka C' i kad je tacka D sa one strane prave
p(B, C) sa koje nije tacka A). Izracunati velicinu ugla LADB.

Zadatak br. 5
Dat je konveksan cetverougao LJABC'D. Izracunati njegovu povrsinu ako je
AB+ AD =8cm, BC=CD i ABAD = ABCD = 90°.

Zadatak br. 6
Ako se saberu polovina, ¢etvrtina i osmina ugla «, onda se dobije ugao suplementan uglu a.
Koliki je ugao 3 koji je komplementan sa suplementom ugla «?

Zadatak br. 7
Na pravoj p(A, B) trougla AABC data je tacka M takva da je A— B— M i BM = BC.
Dokazati da je prava p(M, C') paralelna simetrali ugla.

Zadatak br. 8
Zadan je kvadrat JABC' D duzine stranice 1 dm. Naéi poluprecnik kruznice koja dodiruje
njegove dvije stranice i prolazi kroz njegov jedan vrh.

Zadatak br. 9

Jednakokraki trougao AABC' ¢iji je obim O = 64 ¢m, a visina na osovici h, = 24 ¢m rotirati
oko vrha B za ugao od 90° u pozitivnom smjeru. Izrac¢unati povrsinu novonastalog rotiranog
trougla.

Zadatak br. 10
Konstruisati pravougli trougao kome je data hipotenuza i jedan ostar ugao.

Zadatak br. 11
Kroz datu tacku M van date prave p konstruisati pravu koja sijece datu pravu pod uglom od
20°. (Ugao od 20° konstruisati priblizno ta¢no.)

Zadatak br. 12
Jednakokraki trapez [JABC' D sa osnovicom AB = 7 ¢m rotirati oko tacke C' za ugao od 120°
u pozitivnom smjeru.



Zadatak br. 13
U trouglu AABC je LABC =24 BAC 1i tezisna linija C'M je normalna (ortogonalna) na BD
ugla L ABC'. Odrediti uglove trougla AABC.

Zadatak br. 14
Dijagonale u ¢etverouglu JJAST se polove. Ako je £JAS = 40° izracunati ostale uglove u
cetverouglu. Izracunati i ugao £5JA.

Zadatak br. 15
U jednakokrakom trapezu srednja linija ima duzinu 5cm, a dijagonala je dva puta duza od
srednje linije. Kolika je povrsina tog trapeza?

Zadatak br. 16
U trouglu AABC je AC' = BC, a visina AD sa simetralom AF (E € BC) ugla £ DAC gradi
ugao od 30°. Naci uglove trougla AABC' i dokazati da je AE = EC.

Zadatak br. 17
Dat je kvadrat JABC'D i unutar njega je odabrana tacka P tako da je trougao ABCP
jednakostranican. Prava AP sijece stranicu C'D u tacki E. Odrediti mjerni broj ugla L{CPE.

Zadatak br. 18

U cetverougao LJABCD je AB < BC < CD < AD i svake dvije susjedne stranice se razlikuju
za 2cm (izuzev AB i AD). Nadi povrsinu ¢etverougla, ako mu je obim 36 cm i ako dijagonala
AC pripada simetrali ugla £ BAD.

Zadatak br. 19
Tezisnica i visina iz vrha A u AABC djele ugao « na tri jednaka dijela. Koliki su uglovi
trougla AABC.

Zadatak br. 20
Konstruisati ¢etverougao JABC'D ako su date duzine njegovih stranica AB = 8 cm,
BC =6cm, CD =5cm i AD = 7cm. Da li se u ovaj ¢etverougao moze upisati krug?

Zadatak br. 21
Zadani su ugao £ AC' B, poluprava C'M unutar ugla £ AC'B i poluprava C'S koja polovi
£ACB. Dokazati da je LSCM = 2(AMCA — LMCB).

Zadatak br. 22
Ako su kraci trapeza medusobno normalni, dokazati da je zbir kvadrata osnovica jednak zbiru
kvadrata dijagonala.
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